
Πάνω από 100 εκ. οι μίζες στα εξοπλιστικά!

Εκατοντάδες εμβάσματα παράνομων πληρωμών προς τον Άκη Τσοχατζόπουλο έχουν
πλέον στα χέρια τους οι δικαστικές αρχές. Τα εμβάσματα αυτά ανεβάζουν ψηλά τον πήχη
της ποινικής ευθύνης τού άλλοτε πανίσχυρου υπουργού και συνεργατών του, που είναι ήδη
προφυλακισμένοι.      

  

Τα εμβάσματα με τις μίζες έχουν προκύψει από το άνοιγμα δεκάδων λογαριασμών σε
ευρωπαϊκές τράπεζες, ατόμων που διευκόλυναν τη ροή του μαύρου χρήματος, αλλά και
σωρείας εταιρειών που οι ανακριτικές αρχές έχουν ταυτοποιήσει ήδη με τον πρώην
υπουργό.

  

Οι παράνομες πληρωμές, που προέρχονται από τις μίζες για την προμήθεια των
υποβρυχίων και των αντιαεροπορικών πυραυλικών συστημάτων ρωσικής προέλευσης TorM1
και έχουν πλήρως εξακριβωθεί από τις δικαστικές έρευνες, αγγίζουν το ιλιγγιώδες ποσό
των 100 εκατ. ευρώ και έχουν αποδέκτη τον πρώην υπουργό. Το ποσό αυτό, κατά τις
ανακριτικές αρχές, είναι μόνον μέρος του συνόλου των παράνομων πληρωμών που
διακινήθηκαν από τον κ. Τσοχατζόπουλο, με αποδέκτη είτε τον ίδιο είτε πολλούς ακόμα
άγνωστους στην ανάκριση αποδέκτες. Εντύπωση προκαλούν τα στοιχεία που έχουν
αποστείλει οι ελβετικές και οι ιταλικές αρχές, σύμφωνα με τα οποία ο κ. Τσοχατζόπουλος
εμφανίζεται να λαμβάνει εκατομμύρια ευρώ έως και το 2010, ενώ σημαντικά χρηματικά
ποσά έφθασαν στον ίδιο από την πώληση ακινήτων που είχε αγοράσει στις αρχές του 2000,
μέσω της off shore εταιρείας δικών του συμφερόντων Torcaso, τα οποία υπό συνθήκες που
ερευνώνται, πωλήθηκαν στη Μονή Βατοπεδίου αντί 13.000.000 - και πλέον- ευρώ.

  

Χέρι με χέρι
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Τα χρήματα από την πώληση των ακινήτων αυτών, τρία στην Κηφισίας που πωλήθηκαν
έναντι 6 εκατ. ευρώ και ένα στην Κεφαλληνίας 45 με τίμημα 3.700.000, όπως προέκυψε από
τη δικαστική έρευνα και το άνοιγμα λογαριασμών του επιχειρηματία Γ. Σαχπατζίδη,
διοχετεύθηκαν -το μεγαλύτερο μέρος στον πρώην υπουργό- και άλλα αναζητούνται ακόμα
από τις ανακριτικές αρχές, καθώς ο ίδιος στο προσωπικό του αρχείο -που έχει κατασχεθεί-
σημειώνει με συντομογραφία «Σ1» και «Σ2» άγνωστους αποδέκτες που πήραν χρήματα
χέρι με χέρι από τις πωλήσεις αυτές.

  

Επίσης, από τις έρευνες έχει προκύψει ότι και άλλο ακίνητο στη Θεσσαλονίκη πωλήθηκε
στη Μονή Βατοπεδίου έναντι 3.800.000 ευρώ από τον Γ. Σαχπατζίδη, το οποίο οι
ανακριτικές αρχές θεωρούν ότι ανήκε -και αυτό- στον Ακη Τσοχατζόπουλο. Για το
συγκεκριμένο ακίνητο, που βρίσκεται στην οδό Τσιμισκή 41 και πωλήθηκε το 2007, οι
ανακριτικές αρχές θεωρούν ότι το μεγαλύτερο μέρος του τιμήματος κατέληξε, όπως
σημειώνουν επί λέξει σε δικαστικό έγγραφο, «μέσω του Γ. Σαχπατζίδη στον πρώην
υπουργό».

  

Παράνομες καταβολές

  

Εντύπωση πάντως προκαλούν τα στοιχεία που έχει στα χέρια της η Δικαιοσύνη για τη
συχνότητα των παράνομων πληρωμών κυρίως κατά την τριετία 1998 - 2001 με αποδέκτη
τον κ. Τσοχατζόπουλο, ενώ μεγάλα χρηματικά ποσά εμφανίζεται να έχει εισπράξει και
αργότερα. Ενδεικτικές είναι οι καταβολές που έχουν προκύψει μόνον για τις μίζες που
διακινήθηκαν για τους TorM1. Μεταξύ άλλων στις 7 Ιουνίου 2001 ο πρώην υπουργός φέρεται
να αποδέχεται 16.202.000 ελβετικά φράγκα, το 2004 6.781.000. ευρώ, το 2005 4.510.000
ευρώ, ενώ έγιναν και δεκάδες άλλες πληρωμές με ποσά σε διάφορά νομίσματα.

  

Ανάλογες καταβολές μαύρου πολιτικού χρήματος έχουν εντοπιστεί και για την προμήθεια
των υποβρυχίων με εμβάσματα προς τον πρώην υπουργό που ξεκινούν από το 1999 και
αυξάνονται σε συχνότητα -και ποσά- ώς το 2002. Ενδεικτικές οι παράνομες πληρωμές
2.960.000 ελβετικών φράγκων στις 2.12.2002, 4.500.000 δολαρίων την 1.11.1999, 1.200.000
δολαρίων στις 7.3.2000 και δεκάδες άλλα εμβάσματα που διακινήθηκαν από ευρωπαϊκές
τράπεζες -Credit Lynais Morgan Stanley Ζυρίχης UBS και άλλες προς εταιρείες
συμφερόντων του κ. Τσοχατζόπουλου ή στενών συνεργατών του.
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Το γεγονός πάντως ότι εντοπίστηκε άγνωστο μέχρι πρότινος δίκτυο εταιρειών στο
εξωτερικό -εννέα συνολικά εταιρείες- τις οποίες οι ανακριτικές αρχές ταυτίζουν με τον κ.
Τσοχατζόπουλο, τις οδηγεί στο συμπέρασμα ότι από τις μίζες των εκατομμυρίων ευρώ ένα
μεγάλο κομμάτι παραμένει ακόμα σε λογαριασμούς και εταιρείες που δεν έχουν ακόμα
εντοπιστεί.

  

Η Καθημερινή
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